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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI’NA

Aşağıdaki sorularımın Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet Fatih KAÇIR tarafından

Anayasa’nın 98’inci ve TBMM İçtüzüğünün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı

olarak cevaplandırılmasını arz ederim.
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Serhat EREN

Diyarbakır Milletvekili

Konya Ovası Projesi Bölge Kalkınma İdaresi BaşkanlığTnm (KOP BKİB) 2024 yılı Sayıştay

Denetim Raporu’nda, kamu mali yönetimi açısından dikkat çekici bulgular yer almaktadır.

Raporda, yıl içinde harcanmayan proje ödeneklerinin uygulayıcı kurumlarm hesaplarına blokeli

olarak aktarıldığı ve bu tutarların Başkanlığm muhasebe sistemi dışında tutulduğu belirtilmiştir.

Söz konusu uygulama, 5018 sayılı Kamu Mali Yönetimi ve Kontrol Kanunu’nun 20.

maddesinde düzenlenen “ödeneklerin yılı içinde yapılan işler karşılığı kullanılması” ilkesine

aykındır. Bu durum, kurumun mali tablolarında projelerin fiili gerçekleşme oranlarının

olduğundan yüksek görünmesine, dolayısıyla mali verilerin doğruluğunun zedelenmesine yol

açmaktadır. Ayrıca Sayıştay, aym bulgunun 2023 yılı raporunda da yer aldığını, ancak herhangi

bir düzeltme yapılmadığını ifade etmiştir. Bu tespit, kurumsal düzeyde mali disiplin ve hesap

verebilirlik mekanizmalarının yeterince işletilmediğini göstermektedir.

Kamu kaynaklarımn etkin, ekonomik ve şeffaf biçimde kullamiması, yalnızca bütçe disiplini

açısından değil, kamu yönetiminde güvenilirlik ve hesap verebilirlik ilkeleri bakımından da

önem taşımaktadır.

Bu bağlamda;

1. 2024 yılı itibarıyla Konya Ovası Projesi Bölge Kalkınma İdaresi Başkanlığı tarafından

uygulayıcı kurumlara blokeli olarak aktarılan ve muhasebe sistemi dışında tutulan proje

ödeneklerinin toplam tutarı ne kadardır?

2. Bu ödeneklerin hangi kurum, kuruluş veya projelere aktarıldığına ilişkin bir liste veya

dağılım tablosu mevcut mudur?

3. Sayıştay’ın hem 2023 hem 2024 yılı denetim raporlannda yer alan bu uygulamanın

düzeltilmesi için Bakanlık tarafından herhangi bir ; idari düzenleme veya genelge

yayımlanmış mıdır?
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4. Muhasebe sistemi dışında tutulan bu tutarlar, merkezi yönetim bütçesi içinde hangi

usulle izlenmekte ve denetlenmektedir?

5. Söz konusu uygulamamn 5018 sayılı Kanun’un 20. maddesiyle çeliştiği yönündeki

Sayıştay değerlendirmesi hakkında Bakanlığın görüşü nedir?

6. 2025 yılı itibanyla aynı uygulamanın sürdürülmemesi için KOP BKİB’ye yönelik bir

talimat veya mevzuat değişikliği planlanmakta mıdır?


